

Техник с полную нагрузку!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ДЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 37-й
№ 58 (35151)

Четверг, 15 мая 1975 г.
Цена 2 коп.

С ПЕРВЫХ ДНЕЙ НЕПОЛАДКИ

Капризная весна этого года. Прошла первая половина мая, а зерновые посевы немногим больше десяти процентов к плану. Механизаторы должны противопоставить капризам погоды организованность и умение так, чтобы выиграть битву за урожай. Однако в отдельных хозяйствах по непонятным причинам сдерживают сеяния зерновых. Так, в Чумайском совхозе на 13 мая было посеяно всего лишь 291 гектар.

Сыро, нельзя работать, — заявляют специалисты, и в первую очередь главный агроном совхоза П. Д. Казачек. Так было 12 мая. В первой половине дня стояла сухая солнечная погода. Агрегаты работали на бороновании и лущении почвы. За ними столбом поднималась пыль. А сеялки стояли. В 2 часа дня в первом отделении начали устанавливать норму высева семян сеялками. Высевающие агрегаты не были как следует скреплены, колеса у сеялок полуспущены. И только к 4 часам дня кое-как приступили к севу, а вскоре дождь пошел, и прекратили работу.

Спросили у карачаевцев, почему не сеете? — отвечают: сырь. На самом же деле сеять было можно, некоторые поля были совершенно сухие, но никто не по-

смотрел их и не дал команду механизаторам приступить к работе.

В Ивановке в этот день в поле вышло 9 сеялок. Загрузку семян обеспечивали два автозернопогрузчика. Один из них сломался с утра и ушел ремонтироваться в Чумай, взамен ему не дали никакого трактора для подвозки семян. Один погрузчик не мог обеспечить работу сеялок. В результате посевные агрегаты половину рабочего времениостояли.

Как же получилось в Чумай, что надо сеять, а у них часть техники не готова? Видимо, потому, что главный агроном П. Д. Казачек и главный инженер И. Н. Буланаков переоценили свои силы. Считали, что у них все давно готово, а на самом деле то одна машина, то другая оказались неисправными.

Соревновавшийся с Чумаем совхоз «Чебулинский» посевал зерновых в три раза больше. Необходимо дирекции и парткому совхоза перестроить организацию труда на севе, добиться, чтобы все агрегаты работали и выполняли производственное задание.

И. ГРИЦЕНКО,
главный агроном управления сельского хозяйства райсовполкома.

ТОКАРИ ПОБЕДИЛИ

Апрель напряженным был для нашего коллектива. Ремонтникам предстояло за месяц осмотреть и подправить все тракторы перед началом весенне-полевых работ. Люди потрудились на совесть и с поставленными перед ними задачами справились. Весь тракторный парк осмотрен, отремонтирован один зерновой комбайн, хотя планом подготовка уборочных машин не предусматривалась. Все члены коллектива задания перевыполнены.

Так, например, токарь М. П. Таракин выполнил план в прошлом месяце на 197 процентов, слесарь по ремонту автомобильных двигателей А. А. Вайкутес задание выполнил на 195 процентов.

Неплохо потрудились токари В. К. Горлов и Я. Е. Иванов, сменные нормы выполняли на 150 и выше

процентов. М. Я. Королев и А. Н. Сергеев готовили тракторные моторы. Месачный план ими выполнен на 140 процентов.

От опытных ремонтников не отставали женщины. Особенно старалась электросварщица, коммунист А. М. Кузьмина. Она справилась с месачным планом на 144 процента.

Отрадно, что молодежь не отстает от старших товарищ. Владимир Вайкутес молодой специалист, но дело знает, работает хорошо. На регулировке топливной аппаратуры он апрельское задание выполнил на 130 процентов.

Среди цехов лучшим признан токарный. Второе место в праздничном соревновании заняли слесаря моторной группы.

М. БЕРЛЮБСКИЙ,
заведующий мастерской Чебулинского совхоза.

ПОКАЗАТЕЛИ ХОРОШИЕ

Животноводы колхоза «Дружба» к 30-летию Победы в Великой Отечественной войне с честью справились с принятными обязательствами. Майское плановое задание выполнили к международному празднику 1 Мая и сейчас трудятся в счет июня.

За четыре месяца от каждой коровы получено по 796 килограммов молока, на 42 килограмма больше прошлогоднего уровня на это же время, а в бригаде тов. Анкина И. А. по 860 килограммов. В апреле произведено в среднем по 249 килограммов молока от коровы. Многие доярки добились более значительных результатов от средних по колхозу. Доярка Анна Долгова в апреле надела по 353 килограмма, а с начала года по 1020 килограммов молока от коровы и заняла первое место за граммофон среди коллег доярок.

Екатерина Волосуева за апрель получила по 329, с начала года 1049 килограммов, она заняла второе место за месяц, а также и с начала года. Сейчас Екатерина получает более 11 килограммов в сутки от коровы.

Первое место по надою с начала года по-прежнему принадлежит Екатерине Корневой, ее результат 1059 килограммов.

На днях на фермах колхоза состоялись производственные совещания животноводов. На них были подведены итоги работы за четыре месяца и определены задачи на май. Животноводы колхоза намерены не снижать достигнутых темпов и полугодовое задание производства и продажи молока выполнить к Дню выборов в Верховный Совет республики и в местные Советы депутатов трудящихся.

А. ЧАРОЧКИН,
секретарь парткома колхоза «Дружба».

В РАЙКОМЕ ВЛКСМ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования среди комсомольских организаций района, бюро РК ВЛКСМ и райсовпроф наградили Почетной грамотой РК ВЛКСМ и райсовпрофа комсомольские организации колхозов «Победа», «Маяк Ильича» (секретари Карпова Т. С., Абрамушкин В. В.) и комсомольско-молодежное звено ПМК-743 (бригадир Звекова З. П.) за активное участие в соревновании под девизом: «За себя и за того парня».

Скоро начнется смотр-конкурс

С 19 мая по 1 октября 1975 года объявляется смотр ученических производственных бригад школ Чебулинского района под девизом «XXV съезд КПСС — достойную встречу». Основные задачи смотра: развитие ученических производственных бригад, вовлечение учащихся в сельскохозяйственный труд и опытническую работу, изучить и овладеть сельскохозяйственной культурой, организация опытнической работы и ее результаты. Наличие учебно-производственной базы; закрепленный участок, машины, инвентарь, хорошо оборудованный стан, организация работы лагеря труда и отдыха.

Как использовались в работе бригады достижения науки и передовой практики, уровень механизации возделывания сельскохозяйственных культур, организация опытнической работы и ее результаты. Наличие учебно-производственной базы; закрепленный участок, машины, инвентарь, хорошо оборудованный стан, организация работы лагеря труда и отдыха.

Соблюдение режима труда и отдыха, мероприятий по технике безопасности и санитарно-гигиенических условий труда и быта.

Смотр проводится оргкомитетом. Ученические производственные бригады, занявшие 1 и 2 места в первом и втором этапе соревнования, будут награждены Почетными грамотами исполнкома райсовета, президиума райсовпрофа и бюро РК ВЛКСМ, а занявшие 1, 2 и 3 места по итогам смотра будут награждаться Почетными грамотами и ценными подарками.

А. БЫЧКОВА.

«Бойцы вспоминают минувшие дни»

Майские дни этого года необычные. Они знаменательны тем, что исполнилось 30 лет со дня Победы над фашистской Германией. Вся наша страна отметила этот день.

7 мая собрались работники народного просвещения — участники Великой Отечественной войны на встречу ветеранов. Собравшихся приветствовали секретарь райкома КПСС тов. Борисов П. К., председатель райисполкома тов. Чашин А. Г. Встреча прошла очень тепло и интересно. Своими воспоминаниями о военных путях-дорогах поделились с товарищами учитель истории Чумайской средней школы Никифор Демидович Барабаш. Об обороне города

Ленинграда рассказал участник сражений за этот город Николай Ефимович Пашков. Очень трогательно прочел отрывок из поэмы Твардовского «Василий Теркин» учитель истории Усть-Сергинской школы Дмитрий Иванович Тимофеев.

Все собравшиеся в этот день прошли войну разными путями, сражались на всех фронтах: кто на Белорусском, кто на Прибалтийском, и как интересно встретиться в этот торжественный день. Все участники остались очень довольны этой встречей.

Т. ТАРАСЕНКО,
председатель райкома союза работников просвещения.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ — СЕЛУ

Ярославские моторостроители в сотрудничестве с другими предприятиями области изготовят к уборочной поре сотни косилок-измельчителей, положительно зарекомендовавших себя на заготовке кормов в колхозах и совхозах Российской Федерации.

НА СНИМКЕ: (слева направо): мастер А. Г. Федоров и контролер ОТК С. А. Коршунов за осмотром очередной партии косилок-измельчителей «КИР-1,5».

Фотохроника ТАСС.



ИЗВЕЩЕНИЕ

Окружная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет РСФСР по Тяжинскому избирательному округу № 424 сообщает адрес местонахождения: Кемеровская область, рабочий поселок Тяжинский, Советская ул. 4, индекс 652200. Телефоны: председатель комиссии 4-59, секретарь комиссии 4-11.

Председатель Окрайизбиркома
Секретарь Окрайизбиркома

П. РАХМАНОВ,
Г. Кошкин.

ПРАЗДНОВАНИЕ ДНЯ ПОБЕДЫ В РАЙЦЕНТРЕ

Три десятилетия подряд день 9 мая отмечается как праздник Победы. Родился он под неистовый грохот салютов, в поцелуях и объятиях на улицах и площадях, в неутешном плаче вдов, матерей и сирот, понявших, что им некого больше ждать. Три десятилетия мы празднуем его гордые величие и совершенство подвига щемящей скорбью о тех, кто остался навсегда лежать у обочин фронтовых дорог от Волги до Эльбы...

☆☆☆

8 мая в районном Доме культуры состоялось торжественное собрание ветеранов

наниями выступили те, кто ковал победу на фронте и в тылу. Один за другим на трибуну поднимались Ф. С. Шеничный, механизатор совхоза Чебулинский, П. М. Чечин, Герой социалистического труда, одна из старейших учительниц района Т. И. Колмакова, В. П. Тищенко, председатель районного комитета народного контроля.

В конце собрания его участники приняли открытое письмо Центральному Комитету партии.

☆☆☆

9 мая улицы райцентра полыхали ярким кумачем, ко-

ченные крупновской сталью, обожженные порохом. Мелодично позванивают ордена и медали — награды Родины. Идет рабочий люд, идет молодежь, идут дети, плывут и плывут к обелиску венки. Таков уж есть праздник Победы: радость и скорбь рядом. Застыли знаменосцы, не шлохнутся гирлянды.

Председатель исполкома райсовета А. Г. Чащин выступил с краткой приветственной речью и, открыв митинг, предоставил слово первому секретарю РК КПСС тов. Борисову П. К.

Затем слово предоставляется



НА СНИМКЕ: А. Н. МАНУЗИНА.

Великой Отечественной войны и всех трудящихся райцентра. С докладом о 30-летии великой Победы выступил первый секретарь РК КПСС П. К. Борисов. На сцене знамена трудовых коллективов, оставленные на вечное хранение победителям соревнования. Внесли их сюда убеленные сединами ветераны войны и ветераны труда.

После доклада с воспоми-

дами манифестантов в сплошном зареве знамен. Из репродукторов льется бравурная музыка, но медленно-медленно идут люди к обелиску. Впереди вдовы и матери погибших солдат. В их глазах печаль, в руках на всю длину шеренги гирлянда из хвои и цветов, перевитая черно-оранжевой лентой — символом солдатской славы.

Идут ветераны войны, ме-

ся Манузиной Александре Никифоровне. Ей трудно говорить... Это они, слабые женщины, выполняя мужскую работу, были заботливыми матерями, воспитывали детей. Они все отдавали детям и фронту, страстно желая одного, чтобы их мужья вернулись домой с победой.

В напряженной тишине слушали люди ее слова, перемежающиеся слезами. Слушает молодежь, слушают ее



НА СНИМКЕ: ветеран войны И. Н. МАТВЕЕВ.

сверстницы-вдовы, слушают ветераны и каждый заново переживает минувшее.

Торжественно-печально звучит музыка. Матери погибших, вдовы бережно возлагают гирлянду в подножию памятника.

Представляется слово представителю поколения, выросшему после войны, затем сыновья и дочери старшего поколения окружают обелиск цветами и хвоей. Нашли что сказать и внуки.

От имени фронтовиков краткую речь произнес ветеран войны И. Н. Матвеев и шестеро ветеранов торжественно об



ходят обелиск, обивая его гирляндой в память погибших сверстников и однополчан.

Грохот салюта сопровождает каждую гирлянду, каждый венок, в небо взываются ракеты, звучит гимн Советского Союза.

Манифестации прошли во всех селах района, и всюду печально, торжественно ложились к подножию обелисков цветы и венки. Память человеческая. Святая память.

РЕПЛИКА

ПРЯНИКИ К БОРЩУ

Продавцы Николаевского продовольственного магазина 8 мая подали заявку Чебулинскому хлебозаводу привезти 900 булок хлеба. Экспедитор Сергей Хабибулин доставил в этот день в магазин 700 булок, заверив продавцов, что хлеб будет привезен на следующий день. Но ни 9, ни 10 в Николаевку хлеба не привозили. Толь-

ко 11 мая в магазине появился хлеб.

Здня николаевцы ели борщ со сладкими пряниками. Работники хлебозавода во главе с директором В. Гольченко говорят, что это очень вкусно, но почему-то николаевским покупателям не понравились пряники с борщом.

В. ИВАНОВ.

Добрые привесы

Праздник Победы фронтовик В. И. Будко встретил трудовым подарком. Он работает в колхозе «Маяк Ильича» скотником. Ухаживает за телятами старших возрастов. В апреле получил суточные привесы по 640 граммов на голову, что намного выше плана,

Н. ВАСИЛЬЕВ.

ВСЕ СИЛЫ И ЭНЕРГИЮ — РОДИНЕ

Речь Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на торжественном собрании в Кремле по случаю 30-летия великой Победы выезжала среди советских людей новую волну трудового подъема, стремление отдать все силы, всю энергию любимой Родине, коммунистическому строительству.

В речи тов. Л. И. Брежнева, говорит бригадир слесаря сборщиков Харьковского турбинного завода Герой Социалистического Труда И. Горбатко, меня глубоко взволновали теплые слова Л. И. Брежнева, сказанные в адрес рабочего класса.

В трудном 1941 году 17-летним пареньком мне довелось на Сталинградском заводе «Красный Октябрь» изготовлять грозное оружие для фронта. Позже работал на Магнитогорском металлургическом комбинате, который давал сталь для танков. Сейчас я тружусь на турбинном заводе. В честь 30-летия Победы его коллектив дополнительно к заданию изготовил паровую турбину мощностью 160 тысяч киловатт для энергетиков Сибири. Успешно поработала и наша бригада, досрочно выполнившая пятилетку. В настоящее время мы стремимся достойно встретить XXV съезд коммунистической партии.

Яркая и содержательная речь Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на торжественном собрании, посвященном 30-летию великой Победы советского народа, заявил председатель колхоза «Копдарб» Огского района Латвийской ССР П. Я. Люляк, глубоко взволновала тружеников полей. Годы бегут своим чередом, но не стареют душой ветераны. Оглянешься вокруг и видишь: фронтовики и в мирные будни всегда впереди. У нас в колхозе их 19, и каждый справляется с делом как нельзя лучше. А гляди на них, не отстает и молодежь. Вот и преумножаются успехи. Коллектив колхоза взял на завершающий год пятилетки высокие обязательства. Убежден, они будут выполнены. Порукой тому — самоотверженный труд всего нашего коллектива.

Речь товарища Л. И. Брежнева на торжественном собрании, посвященном 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, произвела на меня неизгладимое впечатление, сказал профессор Г. Б. Бочарышвили, заведующий кафедрой общей хирургии Тбилисского медицинского института. Трудно даже представить, что пришлось пережить и вынести советским людям во время войны, но они с честью прошли тяжелые испытания и разгромили фашистского агрессора.

Благодаря мудрой, миролюбивой политике нашей партии, лично тов. Л. И. Брежневу, советский народ 30 лет живет и трудится в условиях мира. С каждым годом мы живем все лучше. Партия и правительство делает все для дальнейшего повышения благосостояния советского народа.

Мы идем навстречу XXV съезду КПСС, ударным трудом отвечаем на заботу нашей партии и правительства, стремясь отдать все силы доверенной нам, медикам, почетной и ответственной задачи — охране здоровья советских людей.

(ТАСС)

СОРЕВНОВАНИЕ БРИГАД

В первой колонке — фамилия и инициалы бригадира, во второй — название села, где находится ферма, в третьей — надоено молока в апреле, в четвертой — продуктивность скота за 4 месяца (в килограммах от коровы).

Горощенко А. Е.	Карачарово	261	881
Аникин И. А.	Усть-Чебула	270	860
Чаречкина А. И.	Усть-Чебула	247	752
Шуров В. Д.	Орлово-Розово	231	751
Буданаева В. А.	Кубасово	218	718
Давыденко Н. И.	Чумай	200	707
Егорченко В. И.	Алчедат	207	691
Иванов П. М.	Новоказанка	220	683
Сергейчук В. Л.	Чумай	238	675
Нефедов А. Ф.	Верх-Чебула	175	663
Кожевников В. М.	Михайлова	256	664
Свиточев В. Г.	Верх-Чебула	152	650
Вульф В. Н.	Усть-Серта	208	616
Каплунов И. И.	Курск-Смоленка	216	608
Столяров И. Н.	Курск-Смоленка	197	599
Гончарова Л. А.	Курск-Смоленка	224	597
Бугаев М. Г.	Верх-Чебула	171	592
Казначеев И. Я.	Усманка	204	570
Подберезина Е. Г.	Дмитриевка	167	554
Фраш В. В.	Чумай	204	549
Железовский Н. С.	Усманка	177	528
Буланаков Б. В.	Кураково	186	494
Гарбузова В. И.	Покровка	154	477
Калитина Г. И.	Михайлова	191	473
Игнатов А. С.	Николаевка	137	422

За минувший месяц еще 4 животноводческих бригады улучшили показатели, и к 1 мая в 10 колхозах надоено молока больше, чем было получено в прошлом году за соответствующий период. Наибольший плюс имеют доярки и скотники бригады В. Л. Сергейчука с чумайской фермы, которые увеличили продуктивность молочного стада на 126 килограммов продукции от коровы.

Неплохо идут дела в передовых колхозах, которыми руководят А. Е. Горощенко и И. А. Аникин. В обеих бригадах надоено молока против 1974 года на 65 килограммов молока от животного.

Неудовлетворительно начали последний год пятилетки доярки и скотники бригады П. Ф. Сидорова, допустившие снижение надоев молока от коровы на 216 килограммов, против 4 месяцев прошлогодней зимовки.

Большой минус в показателях работы бригад В. В. Фраша, В. И. Гарбузовой, В. Н. Вульфа. Сетование на малый запас кормов не оправдано. На ряде ферм рацион кормления не лучше, но люди сумели повысить продуктивность скота благодаря умелой организации труда, использованию других резервов.

Сейчас у животноводов района очень ответственная пора. Надо закончить зимовку скота, организованно вывести гурты на выпаса.

КАК ВЫПОЛНЯЕТСЯ ЗАДАНИЕ?

ДАННЫЕ РАЙОННОЙ ИНСПЕКТУРЫ ГОССТАТИСТИКИ О ПРОДАЖЕ ГОСУДАРСТВУ ПРОДУКТОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА НА 1 МАЯ 1975 ГОДА

В первой колонке — процент выполнения полугодового задания продажи молока, во второй — мяса, в третьей — яиц.

СОВХОЗЫ	«ЧЕБУЛИНСКИЙ»	51,9	142,6	—
	«ЧУМАЙСКИЙ»	49,3	81,5	—
	«УСТЬ-СЕРТИНСКИЙ»	47,6	56,2	—
КОЛХОЗЫ	«ДРУЖБА»	70,1	77,2	—
	«СИБИРЯК»	53,8	84,2	—
	«МАЯК ИЛЬЧИЧА»	53,7	135,3	—
	«ПОБЕДА»	49,0	141,0	100,7
ПО РАЙОНУ:	56,4	91,8	100,7	

За четыре месяца животноводы района продали государству 45843 центнера молока при полугодовом задании 81200. Наибольший вклад в досрочное выполнение задания вносят доярки и скотники колхоза «Дружба». Ниже своих возможностей работают животноводы Усть-Сертинского совхоза, особенно первой фермы.

Не во всех хозяйствах следили за качеством молока. Много возвращено продукции совхозу «Чебулинский». Из этого хозяйства не принято 67 центнеров молока.

ПРОДУКТИВНОСТЬ СКОТА

НАДОЙ МОЛОКА НА 1 МАЯ 1975 ГОДА

В первой колонке — надоено молока за 4 месяца, во второй — (плюс, минус) по сравнению с прошлым годом за соответствующий период, в третьей — продуктивность скота в апреле, в четвертой — (плюс, минус) с этим месяцем 1974 года (в килограммах от коровы).

СОВХОЗЫ	«ЧУМАЙСКИЙ»	662	-62	223	-22

МАЯКИ ПРЕДМАЙСКОЙ ВАХТЫ

ИТОГИ РАБОТЫ ПЕРЕДОВЫХ ЖИВОТНОВОДОВ РАЙОНА НА 1 МАЯ 1975 ГОДА

В первой колонке — фамилия и инициалы доярки, во второй — скотника, в третьей — надоено молока с начала года, в четвертой — продуктивность скота в апреле (в килограммах от коровы).

ДОЯРКИ

СОВХОЗ «ЧУМАЙСКИЙ»

ЕЛЕНИНА А. И.	934	330
ГАВРИЛЕНКО Т. П.	878	254
АСТАПОВА В. Н.	844	258
ГРЕЧКИНА Е. П.	819	317
ЧЕЛОВЕЧКОВА Е. И.	806	295
КОНОВАЛОВА В. А.	755	278
ПОЖИДАЕВА Н. Д.	694	181
СЫЧЕВА П. И.	639	313
СИНКИНА М. П.	582	232

СОВХОЗ «ЧЕБУЛИНСКИЙ»

ГАВРИЛОВА Е. А.	910	263
ФИЛИМОНОВА О. М.	907	229
ВОРОНОВА Е. П.	897	258
ГУСАКОВА Г. И.	881	203
КУРАЩЕНКО А. Л.	871	264
ШВЕЦ Р. П.	852	246
КОЧЕРЫГИНА А. П.	830	236
ФЕОКТИСТОВА С. Г.	810	233

СОВХОЗ «УСТЬ-СЕРТИНСКИЙ»

КУТЕПОВА В. Д.	803	285
КОНОРЕВА Н. М.	772	257
КУЧЕБО Н. Ф.	750	244
КОЗЕВА Н. М.	721	230
КОЗЕВА М. П.	721	230
АЛЯБЬЕВА Е. П.	718	235
КОНОРЕВА М. А.	703	192
ЕГОРОВА А. Я.	668	163
ВАСИЛЬЕВА В. Е.	668	163
АЛЯБЬЕВА А. П.	663	244
ЕВСТАФЬЕВА А. П.	661	233
САНТЬЕВА Э. О.	661	233

КОЛХОЗ «СИБИРЯК»

ЛАТЫПОВА Ф. Х.	916	296
КОНОНОВА А. Ф.	740	234
ГУРЬЕВА С. К.	737	193

БЕЛОУСОВА Е. Т.	653	211
МАШКОВА А. Т.	653	211
ПАРФЕНОВА Т. Ф.	587	180

КОЛХОЗ «ДРУЖБА»

КОРНЕВА Е. И.	1059	284
ВОЛОБУЕВА Е. С.	1049	329
ПОЛЕЖАЕВА В. М.	1024	296
ДОЛГОВА А. М.	1020	353
ГОЛОВИНА Н. И.	916	293

КОЛХОЗ «МАЯК ИЛЬЧИЧА»

СЛАДКОВА М. И.	985	264
ФЕДОРОВА В. Л.	742	221
КОРЖОВА Л. А.	708	251
НЕКРАСОВА Е. Р.	675	237
СЛАДКОВА В. М.	630	224

СКОТНИКИ ДОЙНЫХ ГУРТОВ

СОВХОЗ «УСТЬ-СЕРТИНСКИЙ»

НАУМОВ Н. П.	677

Приглашаем к путешествию

Скоро у старшеклассников наступят каникулы — время отдыха. В райкоме профсоюза сельского хозяйства и заготовок имеются туристические путевки. При желании, старшеклассники могут совершить увлекательные путешествия.

Так с шестого по двадцать третье июня они могут отдохнуть на Минусинской турбазе «Саяны». Турбаза расположена на берегу притока могучего Енисея. Отдыхающие познакомятся с югом Красноярского края. В Минусинске туристы ознакомятся с историко-революционным прошлым, настоящим и будущим города, посетят места, связанные с жизнью и деятельностью декабристов, ссыльных социал-демократов, В. И. Ленина.

Много интересного туристи узнают в известном музее Н. М. Мартынова. Несколько дней отдыхающие будут жить в палаточном городке в районе Саянской ГЭС, посетят ленинские места в Шушенском.

Три дня они будут жить на берегу озера Кызыкуль, совершая увлекательные походы на озеро б. Кызыкуль, к трассе мужества Абакан—Тайшет. Закончатся маршруты знакомством с городом Абаканом — центром Хакасской Автономной области, его национальным музеем.

Как приобрести путевки? Надо обратиться в профсоюзные организации по месту работы родителей.

В. ОГОРОДНИКОВ,
председатель райкома
профсоюза.

ВЕСТИ ИЗ СТРАН СОЦИАЛИЗМА

ВАРШАВА. В Польше с огромным успехом проходит фестиваль самодеятельного искусства социалистических стран. Его девиз: «30 победоносных лет — человек, труд, радость в жизни». Жители Вроцлава оказали горячий прием самодеятельному коллективу из Советского Союза.

ПРАГА. Миллион легковых автомобилей выпустят заводы в нынешней пятилетке (1971—1975 г. г.). Поглавляющее большинство их — быстрые и красивые «шкоды». Эти машины пользуются большим спросом не только на внутреннем рынке, но и за рубежом. В нынешнем, завершающем году пятилетки автомастерили ЧССР поставят зарубежным покупателям 75 тысяч легковых автомобилей «шкода».

БУДАПЕШТ. В Венгерской Народной Республике постоянно растет производство лекарств и медицинского оборудования. За истекшие 25 лет производство фармацевтической промышленности страны увеличилось в 50 раз, а экспорт лекарств и препаратов — в 40 раз. Основная доля продукции венгерской фармацевтики поставляется в Советский Союз.

ФОТОИНФОРМАЦИЯ



В МОСКОВСКОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ АКАДЕМИИ

Студенты и стажеры из 40 стран мира учатся в московской сельскохозяйственной академии.

«Тимирязевка» — так сокращенно называют академию — ведущее учебное заведение среди ста сельскохозяйственных институтов страны.

На пяти факультетах академии сейчас учатся 3500 студентов и 600 аспирантов. Кафедры и лаборатории, где они занимаются, оснащены новейшим оборудованием.

Тесные контакты поддерживает «Тимирязевка» с социалистическими странами; с сельскохозяйственной академией имени Г. Димитрова (НРБ) университетом имени Гумбольдта (ГДР), сельскохозяйственной академией в Варшаве, Высшей земедельческой школой в Праге.

Свыше ста студентов Болгарии, Венгрии, ГДР, Польши, Чехословакии приезжают ежегодно на летнюю практику в Тимирязевскую академию.

НА СНИМКЕ: студенты экономического факультета Петер Текнеш (ВНР), Карин Байтлих (ГДР) и Андреас Гюйт (ГДР) в электронно-вычислительном центре академии. Вторая справа — программист Зоя Белова (СССР).

(Фотохроника ТАСС).



МОСКВА. ВДНХ. Юбилейная выставка «Венгрия освобожденная, 1945—1975 гг.».

Более трех с половиной тысяч экспонатов рассказывают об успехах братского народа, о сотрудничестве ВНР со странами СЭВ, о дружбе, связывающей народы Советского Союза и Венгерской Народной Республики.

НА СНИМКЕ: посетители знакомятся с новинкой — автобусом «Икарус-211».

(Фотохроника ТАСС).

«МИКРО» СЛЕДИТ ЗА ТЕМПЕРАТУРОЙ

Не успели вы почувствовать, что в комнате становится прохладно, как в печке загудело пламя. — Это включилась микрогрелка, изготовленная на Таллинском машиностроительном заводе «Ильмарине». Печка, предназначенная для домов, в которых еще нет центрального отопления, работает на жидкокомплексном топливе.

(ТАСС).

В отличие от выпускавшихся ранее «Микро» — так называли ее изготовители — в два раза меньше по размерам и оснащена автоматикой. Достаточно повернуть ручку терморегулятора на нужное деление, и при повышении температуры в помещении автомат отключит горелку, а когда нужно — снова включит.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам объемом 1 п. л. Адрес редакции: 652170, р. п. Верх-Чебула, ул. Юбилейная, 11. Телефоны: редактора — 0-40, зам. редактора и ответственного секретаря — 0-31, отделов сельского хозяйства и культуры — 0-31 (два звонка). Отпечатано в Чебулинской типографии Управления издаельств, полиграфии и книжной торговли, ул. Ленина, 22. Тел. 0-43 и 0-41.

Адрес передовой опушки

КОЛХОЗЫ СТРОЯТ ФИТОТРОНЫ

Первый урожай семенного картофеля колхоз «Родина» Менского района на Черниговщине собрал нынче... зимой. Помог фитotron — специальный комплекс, в котором «лето» создается искусственно. Построен он по проекту украинских специалистов. Фитotron включает в себя теплицы, яровизатор, лабораторию, котельную, запасную электростанцию, конференц-зал. В последнем для обсуждения насущных практических задач собираются местные земледельцы и учёные Киева, Чернигова.

Одна из теплиц используется для производства «чистых» семян из меристемы, то есть картофельного зародыша. Они обладают сте-

рильностью и позволяют получать безвирусные клубни.

Чтобы установить, не болен ли картофель, в теплице проращивают срезанные глазки. Операция несложна, но очень эффективна: летом земледельцам не нужно будет тщательно осматривать кусты и удалять непригодные растения. Хозяйства получают возможность высаживать только здоровые семена.

Обзаводятся фитотронами и колхозы имени «Правды» Коропского и «Прогресс» Сосницкого районов. Комплексы будут оберегать от переносчиков вирусных болезней не только плантации, но и реки, озера, леса.

Н. РОМАНИКА,
корр. ТАСС.
Чернигов.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ — СЕЛУ

МАШИНЫ СДАЮТ ЭКЗАМЕН

С помощью новой установки типа «Карусель», созданной коллективом головного специального конструкторского бюро в Риге, одна доярка выдаивает в течение часа до ста коров. Столь высокая производительность зарегистрирована во время производственных испытаний, проведенных в экспериментальном хозяйстве «Рамава». Достигается она за счет автоматизации процессов подготовки животных к доильке и самой доильки. В «Карусели» впервые использован низкоопущенный молокопровод. Это обеспечивает хороший вакуумный режим. Он благоприятно сказывается на здоровье животных и повышает качество молока.

За последнее время, — сообщил в беседе с корреспондентом ТАСС заместитель начальника ГСКБ по комплексу машин для ферм крупного рогатого скота С. Г. Бетин, — нашим коллективом создан ряд новинок, которые мы предложили животноводам. «Карусель» — одна из них. Принята к серийному производству и автоматизированная доильная установка «Тандем». Она позволяет выдавать 50—60 ко-

ров в течение часа и предназначена для ферм с круглогодовым стойловым содержанием скота. Животноводы латвийского совхоза «Олайн» и литовского «Эришкай», которые используют установки «Тандем», дают им высокую оценку.

В хозяйствах прибалтийских республик, а также в подмосковном совхозе «Красная пойма», успешно прошли государственные испытания нормораздатчик «КСА-5», с помощью которого один человек обслуживает до 600 коров, и мощный насос НЖН-200 для подачи жидкого навоза в хранилища. Насос снабжен специальным устройством для измельчения остатков грубых кормов, что особенно ценно.

Промышленность страны, сказал в заключение С. Г. Бетин, выпускает машины и механизмы 35 наименований, созданные нашим конструкторским бюро. Они пришлились по душе животноводам. А на очереди создание новой техники. Сейчас мы разрабатываем системы машин для молочного комплекса на четыре тысячи коров, а также для комплексов, рассчитанных на содержание шести тысяч продюкторных телочек и 18 тысяч откормочных бычков. Оборудование для таких крупных фабрик молока и мяса создается в сотрудничестве со специалистами ГДР. У нас с ними установились хорошие деловые связи.

Г. БЕЛОВА,

Рига.

Редактор С. Д. ЖУЖГАН.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Мариинская межрайагротехника ОПС закупает картофель у населения по цене 14 копеек за килограмм.

Пункты приема расположены в селах: Верх-Чебула, Чумай, Усть-Серта, Курск-Смоленка, Усманка, Дмитриевка.

Пункты приема работают без выходных.